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ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE DE JAHU/SP, AO DIA 07 DE 1 

DEZEMBRO DE 2021, realizada por vídeo conferência pela plataforma Jitsi Meet, com a primeira 2 

chamada às 17h30 e segunda chamada às 17h45. Os conselheiros foram convocados via e-mail 3 

no dia 30 de novembro de 2021. Entre titulares e suplentes, estavam presentes na reunião 19 4 

representantes e a Secretária Tabita Teixeira da Secretaria de Meio Ambiente. Representantes do 5 

Conselho presentes: Secretaria de Agricultura, Antônio Carlos Botelho Muller Carioba e Rubens 6 

Reinaldo Ruiz Filho; Secretaria de Educação, Jordana Vômero Paulino; Secretaria de Habitação, 7 

Jair Guarnieri; Secretaria de Justiça e Defesa da Cidadania, Davi Campanhã; Secretaria de 8 

Mobilidade Urbana, Caroline Aranda Garcia; Saemja, Ivan Ricardo Masseto; Defesa Civil, Debora 9 

Sangeroti; Fatec Jahu, Valéria Lopes Rodrigues e Natália Arias Galastri; OAB Jahu, Carolina Rizzo 10 

Andriolli; Instituição de Ensino Fundamental e Médio, Gislaine Terezinha Capra Simões; 11 

Associação dos Moradores do Residencial Frei Galvão, Sandra Regina Chiosi Gomes; ONG 12 

Ambientalista, Bruna Novak; Associação dos Produtores Rurais (Associcana), Denilson Heladio 13 

Vitti e José de Sampaio Góes; Associação ligada ao setor do comércio (Sincomércio), José 14 

Roberto Pena; Senai, Renato Aristides Cordeiro. Pauta: I - Leitura, votação e assinaturas da ata da 15 

9ª reunião: A Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 9ª Reunião 16 

Ordinária. Aprovada a dispensa da leitura sem objeção. Colocou em votação a aprovação da ata 17 

da 9ª Reunião Ordinária. Ata aprovada por unanimidade de votos. Pauta II – Expediente: Tópico I 18 

– Resposta do Presidente da Câmara Municipal de Jahu quanto ao Ofício nº 24/2021 do 19 

COMDEMA (Ofício nº 1734/2021 da Câmara Municipal de Jahu): A Presidente contextualizou 20 

sobre o ofício enviado pelo COMDEMA à Câmara Municipal de Jahu sobre a necessária aquisição 21 

e disposição de um tomógrafo de árvores para a Secretaria de Meio Ambiente de Jahu e o 22 

Conselho de Meio Ambiente de Jahu realizar as vistorias de árvores. Explicou que o envio desse 23 

ofício pelo COMDEMA havia sido discutido e acordado em reunião plenária anterior e que, tanto 24 

o ofício enviado quanto o recebido foram encaminhados aos conselheiros juntamente com a 25 

convocação dessa reunião. Em seguida apresentou resumidamente o conteúdo do ofício 26 

recebido e pontuou que o Conselho continuará intensificando esse pedido até que esse item seja 27 

adquirido. Pauta III – Ordem do Dia: Tópico I - Apresentação dos novos membros do COMDEMA 28 

biênio 2021-2022: A Presidente explicou que por conta das faltas injustificadas das entidades ao 29 

longo do ano e seguindo as orientações do Regimento Interno, tiveram algumas alterações de 30 

membros e até mudança de instituições.  A Secretária informou que foi enviado e-mail com 31 

explicações sobre as questões de funcionamento do COMDEMA aos novos membros, que alguns 32 
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deles estão iniciando sua participação na data de hoje e apresentou os novos nomes. Enfatizou 33 

que embora tenha sido enviado ofício convidando, ainda está pendente de indicação o Setor de 34 

Resíduos Sólidos, Setor Imobiliário e da Construção Civil e Sindicato dos Trabalhadores e solicitou 35 

sugestões dos membros. O Sr. Adão se prontificou a verificar com alguns conhecidos do Setor 36 

Imobiliário se eles têm interesse e informar a Secretária para encaminhar o ofício convite. A 37 

Presidente ficou de buscar pessoas para o Setor de Resíduos Sólidos. O Sr. Antônio ficou de 38 

verificar com o Sindicato dos Trabalhadores Rurais sobre a possibilidade de eles voltarem a 39 

participar. Tópico II - Balanço geral dos membros do ano de 2021: A Secretária explicou que o 40 

intuito dessa pauta é receber um retorno sobre as reuniões desse ano, opiniões e sugestões. O 41 

Sr. Adão parabenizou o trabalho executado pela Presidência e a Secretaria do COMDEMA e 42 

pontuou sobre seu contentamento em relação ao horário das reuniões. O Sr. Antônio elogiou 43 

sobre a organização e atuação do Conselho em comparação aos outros Conselhos dos quais 44 

participa. O Sr. José se apresentou como novo indicado da Associcana e partilhou que tem ouvido 45 

falar muito bem da atuação do COMDEMA. A Presidente aproveitou para partilhar sua satisfação 46 

em ser Presidente deste Conselho nesse Biênio, pois embora tenha sido um ano difícil por conta 47 

de muitas vidas perdidas, percebeu muitas pessoas engajadas em tornar este Conselho efetivo. 48 

Em seguida agradeceu a Sra. Tabita e a Sra. Mayara pela competência de trabalho de 49 

estruturação e organização realizados. Destacou que as reuniões no formato online facilitaram a 50 

adesão, participação e atuação dos membros nas reuniões. Agradeceu a todos aqueles que se 51 

envolveram e contribuíram para a realização das atividades atribuídas ao COMDEMA, em 52 

especial a professora Natália, Coordenadora da Câmara Técnica de Áreas Verdes e Arborização 53 

que vem conduzindo com maestria os trabalhos e a elaboração dos laudos. Solicitou colaboração 54 

de todos em justificar as ausências das reuniões, a fim de não perder a representação. Finalizou 55 

desejando para o próximo ano o engajamento de mais pessoas na luta pelas questões ambientais 56 

no Município, que essas questões continuem evoluindo e sendo projetadas cada vez mais. Tópico 57 

III - Escolha da data da primeira reunião em 2022: A Presidente explicou que os Conselhos não 58 

tem férias, mas devido à baixa demanda de pedidos no início do ano, geralmente é iniciado os 59 

serviços em fevereiro. Salientou que se caso houver alguma solicitação de pauta para janeiro, 60 

haverá a convocação normalmente por e-mail. A Secretária pontuou que para a escolha da data 61 

da primeira reunião deve-se considerar o formato, se será totalmente online, híbrido ou 62 

presencial. A Presidente disponibilizou a Fatec como local a ser feita a reunião presencial, tendo a 63 

possibilidade de ser feita a transmissão online.  A Sra. Natália pediu a palavra e sinalizou que para 64 

se ter um maior envolvimento, a participação dos membros deveria ser no formato híbrido ou 65 
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online. O Sr. Jair partilhou que se for depender de quórum, pelas suas experiências anteriores, 66 

haverá baixa presença de membros nas reuniões presencias, portanto concorda em ser híbrida 67 

ou online. A Sra. Sandra propôs de ser no formato híbrido para poder participar presencialmente, 68 

pois o local onde reside tem o sinal de internet ruim. A Sra. Natália sugeriu de ser no dia oito de 69 

fevereiro de 2022 a primeira reunião. A presidente colocou em votação a primeira reunião ser no 70 

dia oito de fevereiro de 2022 às 17h30 no formato híbrido como experiência. Data da reunião e 71 

formato aprovado por unanimidade. Pauta IV – Informes Gerais: A Presidente informou que a 72 

Fatec ainda está com as inscrições abertas, sendo que o processo seletivo não será por prova, 73 

mas sim por meio das notas do Histórico Escolar do Ensino Médio. O Sr. Adão pediu a palavra 74 

para dar boas-vindas aos novos conselheiros e demonstrar seu contentamento do Sr. José ser um 75 

dos novos conselheiros do COMDEMA. O Sr. José agradeceu e partilhou que ficou feliz em ver 76 

tantos nomes conhecidos evoluindo e contribuindo para a causa. A Presidente agradeceu a 77 

participação de todos. Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos e lavrada a 78 

presente ata. Jahu – 07 de dezembro de 2021.18h30.  79 


